
Beste collega raadsleden,

Naar aanleiding van de commissie Bedrijfsvoering–Inwoners van 13 december jl. – en in 
voorbereiding op a.s. raadsvergadering - wil ik namens de CDA-fractie graag het volgende 
met jullie delen t.a.v. agendapunt 17 ‘Vaststellen van de richtinggevende notitie 
resultaatfinanciering hulp bij het huishouden 2017 en daarna’. 

Ten eerste – zoals toegezegd - een kernachtige opsomming van de signalen die wij 
ontvangen hebben over de huidige werkwijze t.a.v. hulp bij het huishouden:

- Een meneer die lijdt aan COPD kreeg eerst te horen dat zijn ramen niet gewassen 
zouden worden. Toen meneer contact opnam en dreigde met een rechtszaak werd 
het ramen wassen wel toegekend. 

- Een andere meneer kreeg een indicatie voor hulp bij het huishouden maar zijn 
ramen zouden niet gewassen worden en de logeerkamer zou niet schoongemaakt 
worden. De gordijnen moesten maar gewassen worden door zijn dochter uit 
Amsterdam die eens per 3 weken komt. Inmiddels heeft meneer in het ‘zwarte 
circuit’ een poetsvrouw voor €10,-  geregeld om niet meer te hoeven 
‘onderhandelen’ over wat wel en niet gedaan wordt. Zijn eigen bijdrage zou 
eigenlijk € 8,- per uur zijn.

- Mevrouw is rolstoelafhankelijk en is naar haar mening teveel gekort op haar uren 
huishoudelijke hulp (en begeleiding).  Een andere mevrouw krijgt nu 2 uur terwijl 
zij volgens haar ondersteuningsplan 3 uur zou moeten krijgen. Door meerdere 
mensen wordt aangegeven dat zij teveel gekort zijn op hun uren waarbij een (te) 
nadrukkelijk beroep op mantelzorgers wordt gedaan. 

- Mevrouw is een operatie ondergaan en kan hierdoor tijdelijk niet haar huishouden 
doen. Bij ontslag uit het ziekenhuis heeft zij geen indicatie  voor huishoudelijke 
hulp gekregen omdat haar netwerk dit op zou kunnen lossen (aangezien het van 
tijdelijke aard is). Eerder dit jaar werd – voor patiënten die ontslagen werden uit 
het ziekenhuis – geen indicaties afgegeven voor het opwarmen van maaltijden. De 
laatste tijd worden deze indicaties wel afgegeven. 

- Mevrouw (hiervan zijn meerdere voorbeelden bekend) kreeg te horen dat zij 
tijdens de vakantie van haar vaste medewerker geen hulp bij het huishouden 
krijgt. Wel kan zij deze ondersteuning zelf kopen via de huishoudelijke hulp 
toelage. 

- Verantwoordelijk manager van aanbieder hulp bij het huishouden geeft aan 
positief te staan tegenover de resultaatfinanciering maar stelt wel dat de ‘rek’ 
m.b.t. het beroep dat op mantelzorgers gedaan wordt, eruit is. Vaak moeten met 
cliënten uitvoerige discussies gevoerd worden over de bijdrage van mantelzorgers 
om als aanbieder zijnde toch uit te komen met een gemiddelde inzet van 2,3 uur 
(per 47 weken, gebaseerd op 52 weken is dit gemiddeld 2,1 uur).

Als CDA-fractie zijn we in essentie zeker niet tegen de wijze waarop hulp bij het 
huishouden in Weert is vormgegeven. Ook wij vinden dat op basis van 
resultaatfinanciering – mits uitgevoerd zoals bedoeld – meer maatwerk geboden kan 
worden dan door bv. een aantal (schoonmaak)taken weg te bezuinigen. 

Principieel vinden wij dat geld dat bedoeld is voor zorgtaken (in dit geval Wmo-oud) hier 
ook aan besteed moet worden. In 2015 hielden we bijna €700.000 over aan de 



huishoudelijke hulp en in 2017 gaat bijna €500.000 die bedoeld is voor de taken 
behorend tot ‘Wmo-oud’- waaronder voor een groot deel de huishoudelijke hulp – volgens 
de begroting aan andere dingen besteed worden dan zorgtaken.  

Uit de ontvangen signalen (vanuit het perspectief van de cliënt, ziekenhuis en aanbieder) 
concluderen wij dat er gevallen zijn waarin een (te) groot beroep op mantelzorgers 
gedaan wordt, waardoor mensen minder uren hulp bij het huishouden van een 
professionele aanbieder krijgen. Daarnaast zijn er in het huidige systeem meer mensen 
dan voorheen die op basis van de aangescherpte criteria überhaupt geen indicatie meer 
voor hulp bij het huishouden krijgen (dit is in het raadsvoorstel ook benoemd). 

Het raadsvoorstel dat nu voorligt draagt er aan bij dat voor meer mensen hulp bij het 
huishouden ingezet gaat worden. In ieder geval voor de mensen die nu - omdat zij geen 
structurele hulpvraag hebben - niet in aanmerking komen. De mensen die een grotere 
vraag hebben dan gemiddeld worden momenteel geholpen op basis van individuele 
begeleiding (de nieuwe Wmo-taken), in het raadsvoorstel dat voorligt worden zij 
opgenomen in de categorie ‘intensief’. De toegangscriteria worden in die zin dus 
verruimd, dat is heel mooi. Wat het CDA betreft mag daarnaast – bij de invulling van de 
drie categorieën (licht, basis, intensief) het gemiddelde van 2,3 uur ook uitgebreid 
worden. Dit zou betekenen dat gemiddeld per cliënt meer hulp bij het huishouden ingezet 
gaat worden, bijvoorbeeld om de inzet tijdens vakanties van medewerkers te continueren. 
Hiertoe dienen we het volgende amendement in:

Overwegende dat:

 In de begroting 2017 €489.000 van het budget dat bedoeld is voor ‘Wmo-

oud’ niet voor deze taken benut wordt en is toegevoegd aan de exploitatie; 

 Deze besteding ook voor de volgende jaren structureel gemaakt is;

 Geld dat bedoeld is voor zorgtaken hier ook aan besteed dient te worden;

 De inzet van mantelzorgers niet afdwingbaar is;

 Mantelzorgers – naast taken in de hulp bij het huishouden – veel meer doen 

voor hun naasten;

 Het mogelijk moet zijn dat cliënten tijdens vakantie van hun vaste 

medewerker dezelfde omvang van ondersteuning ontvangen als gedurende 
de andere weken in een jaar. 

Bij de uitwerking van de richtinggevende notitie:

- Op voorhand niet vast te houden aan het huidige kader, dat gebaseerd is op 

een gemiddelde inzet van 2,3 uur (uitgaande van 52 weken is dit 2,1 uur) per  
cliënt. Dit kader mag verruimd worden indien dat nodig is en indien het 
rijksbudget voor Wmo-oud hiervoor toereikend is;

Tevens dienen we de volgende motie in:

Constaterende dat:

- Op basis van CAO-wijzigingen de lonen voor medewerkers hulp bij het 

huishouden in 2017 zullen stijgen met ongeveer 4%;
- We eerlijke tarieven willen hanteren zodat aanbieders hun medewerkers 

volgens de CAO kunnen uitbetalen; 
- Met deze tariefverhoging geen rekening is gehouden in de begroting 2017.



Draagt het college op:

- De raad in januari 2017 te informeren over de gevolgen van het aanpassen 

van de tarieven voor hulp bij het huishouden voor de begroting 2017.

De huishoudelijke hulp toelage (HHT-toelage) komt op basis van voorliggend 
raadsvoorstel vanaf 2018 te vervallen. De toelage wordt momenteel benut door mensen 
die bovenop hun indicatie extra uren bij willen kopen, mensen die wel een indicatie 
hebben maar hiervoor een (te) hoge eigen bijdrage betalen en door mensen zonder 
indicatie. Door de nieuwe indeling in 3 categorieën (licht, basis, intensief) wordt de 
toelage (waarschijnlijk) voor een deel van de mensen overbodig.  

Voor het CDA is het van belang dat de eigen bijdragen van mensen – waar mogelijk – 
omlaag gaan. In eerste instantie dachten we hierbij aan het verlagen van de eigen 
bijdrage voor de HHT- toelage. Gezien voorliggend raadsvoorstel en gezien het gegeven 
dat we begin 2017 een voorstel krijgen over de eigen bijdrage regeling, waarbij 
bovendien de verwachting is dat de eigen bijdrages voor mensen omlaag gaan, lijkt dit 
vooralsnog niet nodig. Toch denken wij dat HHT-toelage, al dan niet in afgeslankte vorm 
zou moeten blijven bestaan, als onderdeel van het nieuwe Wmo beleid vanaf 2018. Wij 
gaan er niet vanuit dat de mensen die nu gebruik maken van deze toelage, naast hun 
indicatie, allemaal naar de intensieve danwel een hogere categorie gaan. Daarom dienen 
we in de raadsvergadering het volgende amendement in:

Overwegende dat:

 Niet iedereen hetzelfde verstaat onder een ‘schoon en leefbaar huishouden’, 

dit blijft een subjectief begrip; 

 Cliënten met – en zonder indicatie momenteel gebruik kunnen maken van de 

HHT-toelage;

 Deze toelage in de richtinggevende notitie – die de basis vormt voor het 

beleid dat vanaf 2018 van kracht gaat - niet meer beschikbaar is

 De (extra) hulp bij het huishouden die cliënten momenteel via de HHT-

toelage inkopen, voor een deel van de cliënten vanaf 2018 geboden kan 
worden binnen de categorieën licht, basis, intensief;

 Het aannemelijk is dat – op basis van voorliggend raadsvoorstel - een deel 

van de cliënten die momenteel gebruik maken van de HHT- toelage in 2018 
niet dezelfde ondersteuning gaat ontvangen;

 Het gaat hierbij zowel om cliënten (vanaf 70 jaar) die momenteel niet in 

aanmerking komen voor een indicatie maar wel gebruik maken van de 
toelage als om cliënten die de toelage momenteel als aanvulling op hun 
indicatie gebruiken;

 We niet willen dat deze mensen voor hun (aanvullende) hulp bij het 

huishouden uitwijken naar het zwarte circuit;

 We het belangrijk vinden om zoveel mogelijk arbeidsplaatsen binnen de hulp 

bij het huishouden te behouden.

Wijzigt het raadsvoorstel als volgt:



- In het nader uit te werken voorstel voor de invulling van hulp bij het 

huishouden vanaf 2018  – al dan niet in afgeslankte vorm – de toelage HBH in 
stand te houden zodat mensen vanaf 2018 niet minder hulp bij het 
huishouden krijgen dan zij momenteel ontvangen.  

Verder is ons tijdens de raadscommissie duidelijk geworden dat het college momenteel 
geen zicht heeft op de daadwerkelijk ingezette uren door de aanbieders. De aanbieders 
ontvangen een ‘zak met geld’, gebaseerd op PxQ (uurtarief * 2,3 uur * 47 weken) per 
cliënt. Hiervoor moeten zij een schoon en leefbaar huishouden realiseren. Het KAN 
momenteel zo zijn dat de aanbieders minder dan gemiddeld 2,3 uur per cliënt inzetten. 
Wij zijn er geen voorstander van om alles op de punt en komma te controleren maar 
vinden het wenselijk dat er meer zicht is op de daadwerkelijke inzet van aanbieders dan 
nu het geval is. Om zo ook de gemaakte prestatieafspraken beter te kunnen beoordelen. 
Daarom dienen we het volgende amendement in: 

Overwegende dat:

 Aanbieders hulp bij het huishouden gefinancierd worden op basis van een 

vaste, gemiddelde prijs per cliënt;

 Deze prijs gebaseerd is op een gemiddelde inzet van 108,1 uur op jaar basis;

 Het college momenteel geen inzicht heeft in of en in hoeverre door de 

aanbieders van deze 108,1 uur afgeweken wordt;

 De signalen die er nu zijn – ongeacht hun omvang – er op zouden kunnen 

duiden dat aanbieders minder hulp  bij het huishouden inzetten dan volgens 
het inkoopkader afgesproken is;

 Resultaatgerichte financiering nog in de kinderschoenen staat waardoor het 

te vroeg is om uitsluitend af te reken op het resultaat 
(cliënttevredenheidsonderzoek/ kwaliteitsonderzoek);

 We willen dat het geld dat het college besteedt aan hulp bij het huishouden 

ook daadwerkelijk aan cliënten besteed wordt;

 We niet alles tot in detail willen controleren maar we wel een indicatie willen 

hebben – al dan niet op basis van een steekproef – of de daadwerkelijk 
geleverde uren door de aanbieders in de buurt liggen van de gemiddelde 
inzet waar het inkoopkader op gebaseerd is. 

Wijzigt het raadsvoorstel als volgt:

- In het uit te werken voorstel voor 2018 wordt opgenomen op welke wijze 

zicht gecreëerd wordt op de gemiddelde ureninzet van de aanbieders per 
cliënt. 


